3a) List, fotosyntéza
Funkce a význam listu
· je nadzemní část rostliny
· probíhá v něm fotosyntéza
· hospodaří s vodou
· mohou v něm být uskladněny zásobní látky např. u sukulentů
Vnější stavba listu







[image: https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/9/96/Leaf_anatomy_cs.svg/600px-Leaf_anatomy_cs.svg.png]Vnitřní stavba listu

kutikula – voskovitá vrstva, brání odpařování vody
palisádový parenchym – probíhá v něm fotosyntéza
houbový parenchym – umožňuje výměnu plynů v listu
průduchy – propouští do listu kyslík, oxid uhličitý a vodu, bývají nejčastěji na spodní straně listu, výjimkou jsou vodní rostliny, např. leknín (ty je mají na svrchní straně)
cévní svazky – dopravují vodu a minerální látky
epidermis – pokožka

Stavba průduchu
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[image: ]Typy listů
Dělení podle:
1) přítomnosti řapíku 
a) řapíkaté
b) přisedlé – nemají řapík
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2) čepele listu
a) jednoduché 
b) složené
b1) zpeřené
b2)dlanitě složené



3) [image: ]tvaru čepele







4) okraje čepele
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Přeměny listu

1) děložní lístky – první listy při klíčení 
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2) šupiny- chrání vznikající list, tvoří pupen 
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3) listeny – většinou podepírají květ







4) [image: ]cibule- zdužnatělé listy




5) trny- ochtana před býložravci




6) úponky- šlahouny k upínání (hrách) 


Význam listu
· potrava – listová zelenina (špenát salát, cibule, čaj)
· koření – bazalka, tymián, majoránka
· léčiva – máta, kopřiva, jitrocel
· v průmyslu - tabák, konopí – např. výroba konopných lan
· potrava pro dobytek – trávy, jetel

Fotosyntéza
· chemická reakce probíhající na světle v zelených částech rostlin
· probíhá v chloroplastech rostlinných buněk







[image: \mathsf{6\,CO_2 + 6\,H_2O\ \to\ C_6H_{12}O_6 + 6\,O_2}]rovnice fotosyntézy

význam fotosyntézy: zelené rostliny vytvářejí kyslík pro dýchání rostlin a živočichů, spotřebovávají CO2, cukr využívají jako stavební a zásobní látku, jsou tak zdrojem živin pro býložravce a ti pro masožravce, jsou základem potravních pyramid
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